

HUAI NAN RI BAO





淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2024年3月 29日 星期五

甲辰年二月二十 总第 15307 期 今日 8 版

市委常委会召开会议

任泽锋主持

本报讯 3月28日上午,市委书记任泽锋主持召开市委常委会会议,学习习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上和在湖南考察时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;听取关于省委整治形式主义为基层减负工作领导小组会议精神及贯彻落实意见的汇报。

会议指出,习近平总书记在新时代 推动中部地区崛起座谈会上和在湖南考 察时的重要讲话,围绕新质生产力、乡村 振兴、文旅融合、党的建设等方面作出重 要部署,为我们做好相关工作提供了根 本遵循。要积极培育和发展新质生产力, 加大对高新技术企业、科技型中小微企业和高层次人才的招引培育力度,有效推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。要加快推动乡村全面振兴,全力保障粮食安全,推动城乡融合发展,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系,落实好防止返贫的底线。要扎实推进文旅融合发展,保护好、运用好红色资源,抓好文物保护和活化利用,推动文旅产业发展,全力打响特色文旅品牌。要持续加强和改进党的

建设,巩固拓展主题教育成果,不断深化作风建设,从严加强干部监督管理,有效激励干部真抓实干、担当作为。

会议强调,整治形式主义为基层减负必须久久为功。要切实增强政治自觉,采取有力有效整治措施,深入抓好"政绩工程""形象工程""面子工程""指尖上的形式主义"等重点问题整治,全力提升我市为基层减负工作实效。要健全工作长效机制,既加大整治力度,又不搞"一刀切",做到既为干部减负,又为实干赋能。会议还研究了其他事项。

(本报记者 朱庆磊)

任泽锋在市生态环境保护委员会 2024 年第一次全体会议上强调坚决 扛起生态环境保护 政治责任 加快建设人与自然和谐共生的美好淮南

张志强陈儒江出席

本报讯 3月28日上午,市委书记任泽锋主持召开市生态环境保护委员会2024年第一次全体会议,学习贯彻习近平总书记关于生态环境保护工作的最新论述、省生态环境保护委员会全体(扩大)会议精神。市委副书记、市长张志强,市人大常委会主任陈儒江,市生态环境保护委员会成员出席会议。

任泽锋指出,去年以来,全市上下深 人践行习近平生态文明思想,扎实推进 生态环境保护各项工作,生态环境质量 持续改善。下一步,各级各有关部门要深 入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决 扛起生态环境保护政治责任,充分认清 形势,全力攻坚克难,持续提高生态环境 质量,加快建设人与自然和谐共生的美

任泽锋强调,要坚决抓好生态环境问题整改,明确实施主体、目标任务、完成时限、重点举措,跟踪督促抓好问题整改,确保达标一个、销号一个;同时注重举一反三,加强制度机制建设,确保整改质量,实现标本兼治。要深入推进环境污染防治,做好扬尘污染管控、餐饮油烟监管等工作,加强汛期湖泊流域水污染联防联控,强化工业园区水污染治理,推进农村生活污水和黑臭水体治理,抓好采煤沉陷区综合治理和堆场整治,持续打好蓝天碧水净土保卫战。要加快推动发展方式绿色转型,抓住淮南入选全国首

批减污降碳协同创新试点城市机遇,扎实推进重点领域节能降碳,大力发展新能源产业,倡导绿色低碳生活,努力走出一条资源型城市转型发展新路。要压紧压实各方工作责任,严格落实"党政同责、一岗双责",常态化开展突出生态环境问题"大排查、大整治"活动,完善"交办、整改、复核、销号"闭环管理工作机制,确保全市生态环境质量持续稳定向好。

会上,与会人员观看了市突出环境 问题专题片,听取了2023年全市生态环境保护工作及2024年工作安排情况汇报,审议通过了《淮南市生态环境保护委员会2024年工作要点》。

^{乍罢点》。} (本报记者 朱庆磊)



庭院经济释放乡村振兴活力

本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘长明

乡村振兴在行动

"你的扇子厂在扩大规模上还有哪些困难,如果需要政府出面解决,我们会全力做好你的坚强后盾……" 3月27日,凤台县尚塘镇黑河村工艺扇厂负责人王立兵,对前来调研庭院经济的镇纪委负责人说。

"现在来加工厂干活的村民越来越多,设备有些不够用,我准备增加几台设备。"该镇郭王村青年孙亚伟向前来报名的村民介绍扩大家庭作坊规模的有关情况。去年,孙亚伟发现村里有村民

在做"手工活",平时自己也接点手工艺品加工零活,但是单价太低,就想着自己开个加工厂。通过到义乌等地考察,孙亚伟在自家庭院开厂做化妆包加工。刚开始购买了3合加工设备,短短半年时间设备就增加到了30合,进厂就业的当地村民从开始的4个人增加到如今的25人。"以前我干零活,一天只有30来块钱,现在进孙亚伟的加工厂,一天有接近100块的收入呢。"在厂从业的村民吴艳萍高兴地说。

尚塘镇地处淮北平原,位于凤台县 西北部,是一个地地道道的农业乡镇, 种植业以水稻、小麦等主粮生产和加 工,商贸流通较为活跃。近年来,该 镇在乡村振兴工作中,以美丽乡村建设为抓手,抢抓发展契机,积极引导农民整理房前屋后庭院空闲地,大力发展庭院经济。目前,全镇从事庭院经济的加工户有50多户,从业人员达2000余人,脱贫户参与人数占脱贫人口的47%,全镇庭院经济年收入超过4600余万元。

庭院小经济,乡村大振兴。"下一步,尚塘镇将加大拓展市场需求,通过优化营商环境和招商引资工作的宣传推广,扩大全镇庭院经济的市场需求,提高产品附加值、知名度和销售量,用庭院经济释放乡村振兴活力,打牢和美乡村基础。"该镇负责人表示。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式

3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。 新华社记者 李 刚 摄

新华社北京 3 月 28 日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式 28 日在北京八一大楼举行。中央军委 主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的 国歌声中开始。中央军委副主席张又 侠宣读了中央军委主席习近平签署的 晋升上将军衔命令。中央军委副主席 何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中 央军委政法委员会书记王仁华、国防 大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖 擞来到主席台前。习近平向他们颁发 命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔 肩章的2位军官向习近平敬礼,向参 加仪式的全体同志敬礼,全场响起热 烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上 将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升 民,军委机关各部门、军队驻京有关单 位主要负责同志等参加晋衔仪式。

淮南住房公积金 2023 年年报数据亮眼

- ●归集面持续增长、年归集额突破61亿元
- ●全年发放住房公积金贷款突破 26 亿元
- ●全年职工提取住房公积金近 46 亿元

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 新时代 新征程 新伟业

本报讯 日前,《淮南市住房公积金 2023 年年度报告》发布,《报告》从机构概况、业务运行情况、财务管理情况、资产风险状况、社会经济效益及其他重要事项等六个方面进行了全面细致的公开。《报告》显示,2023 年我市住房公积金管理成绩斐然,年归集额突破61亿元,全年发放住房公积金贷款突破26亿元,全年职工提取住房公积金近46亿元,各项数据亮眼"多点开花",在惠民生促安居、保障经济社会发展方面发挥了重要作用。

归集扩面持续增长,年归集额突破 61 亿元。2023 年,全市住房公积金归集扩面,继续保持增长态势,新开户单位有 373 家,新开户职工 1.92 万人。全市有 3748 家单位 25.78 万职工缴存住房公积金,缴存额61.16 亿元,同比增长 10.56%。截至 2023 年底,全市累计归集住房公积金712.86 亿元,归集余额为 200.16 亿元,归集总额、归集余额均居全省第二。

扩大制度覆盖面,非公企业职工和灵活就业人员新开户占比逾34%。2023年,市住房公积金管理中心与银行积极开展政银企携手促缴存扩面活动,出台淮南市灵活就业人员缴存使用住房公积金有关政策,积极引导和鼓励非公企业和灵活就业人员建立住房公积金制度。2023年,全市新开户职工1.92万人中,城镇私营企业及其他城镇企业和灵活就业人员占比34.29%,受益于住房公积金制度的群体正在逐步扩大,制度发展的红利正在向全社会普及。

优化贷款政策,全年发放住房公积金贷款突破26亿元。2023年,全市共向7270户家庭发放公积金贷款26.01亿元(含"商转公"),分别同比增长56.78%、59.57%。其中,发放"商转公"贷款2997笔,转贷金额10.30亿元,极大减轻了职工的还款压力。截至2023年底,全市累计发放贷款13.25万笔330.34亿元,贷款余额137.63亿元。贷款逾期率为零,资金风险控制情况良好。

聚焦刚性购房需求,首套住房申请贷款占比超 82%。2023年,全市发放住房公积金贷款中,购买首套住房申请贷款占比 82.35%,40岁以下是购房主力军。住房公积金是国家保障职工住房需求的一项政策性低息贷款,优先用于职工的刚性购房需求。我市住房公积金在政策制定上给予首套房贷款充分优惠,首次贷款首付比例仅为 20%,二次贷款首付比例为 30%,三次以上则不予贷款。利好政策向新市民和青年人重点倾斜,从贷款群体看,40岁以下购房占73.66%,体现了住房保障属性。

支持职工购建住房,职工提取住房公积金近 46 亿元,个人住房贷款市场占有率超 24%。2023 年,全市支持职工购建住房 82.89 万平方米 (含"商转公"贷款),年末个人住房贷款市场占有率为 24.04%,居全省第三位。目前,我市住房公积金贷款利率为 2.6% (5 年以下)和 3.10% (5 年以上)的低利率。2023 年,全市有 9.48 万名缴存人通过购建住房、租赁住房、偿还贷款和退休等原因提取住房公积金45.93 亿元,同比增长 18.25%,提取额占当年缴存额的75.10%。职工通过申请住房公积金贷款,大大减轻了职工群众的购房、租房负担。

支持城市廉租公租住房建设,补充资金超 2 亿元。根据国家政策规定,住房公积金所产生的增值收益,在提取风险准备金、管理费用后,用于城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金。2023年实现增值收益 2.33 亿元,其中提取城市廉租住房建设补充资金 2.16 亿元。截至 2023年底,全市累计提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金 22.02 亿元,累计上缴市财政 19.86 亿元,有力促进了全市保障性住房建设。

突出公积金惠民导向,为缴存职工结息近2.7亿元。根据国务院《住房公积金管理条例》规定,职工住房公积金每年结息一次,本次公积金结息期间为2022年7月1日至2023年6月30日。2023年为全市缴存职工支付住房公积金利息2.68亿元,结息后利息转入职工个人住房公积金账户,惠及广大市民。

(本报记者 朱庆磊 本报通讯员 闪丽丽)

"网红"变长红重在练好内功

耿丹丹



近年来,酸奶、饮料、零售、餐 饮等行业涌现不少新品牌,它们以原 料有机、产品高端等为卖点,通过短 视频、直播等方式,迅速扩大知名度, 受到众多消费者青睐。

不过,一些品牌过度依赖营销,忽略了产品质量;有的商家在产品创新中一味追求独特性、新颖性,脱离了消费者真实需求;还有一些产品因

过高的售价,被贴上"价格刺客"的

网红产品要想实现长红,需在多 个层面发力,练好内功。

做优品质是行稳致远的基石。品质优良与否决定了消费者是否愿意持续买单。当产品无法满足消费者对安全健康、产品质量的核心需求,网红营销就会失灵。因此,要通过不断提升质量赢得消费者信任,为品牌创造

优化服务是赢得口碑的保证。借助社交网络平台,消费者的喜好能够 迅速传播,好的用户体验可转化为口

更大的经济效益和社会效益。

碑效应,吸引更多消费者,不断强化服务意识成为网红产品实现长红的关键一招。只有深入了解消费者需求,精准提供个性化产品和服务,才能助力品牌在激烈的市场竞争中立于

心動引领是保持活力的关键。快速更新迭代的市场环境下,坚持创新才能更好满足消费者日益增长的物质文化需求。网红产品要厚植创新基因,在技术升级、品类拓展、包装优化、跨界合作、营销策略转变等方面进行积极探索,不断推陈出新,为网红产品破解长红难题添动力、增动能。

淮南煤化工园区—— 瞄准化工新材料赛道 聚力打造"零碳"产业园

(详见四版)